
 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ – ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ – ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ 

 

Όλες  οι  σοβαρές  επιχειρήσεις  τύπου  της  ελληνικής  περιφέρειας,  έχουν  από  καιρό 

συνειδητοποιήσει  ότι  οφείλουν  να  επενδύσουν  σ’  αυτό  που  θεωρείται  το  ανταγωνιστικό  τους 

πλεονέκτημα, δηλαδή στην ποιότητα, στην αξιοπιστία και στην πληρότητα του   προϊόντος τους.  

Αυτή είναι και η μόνη διέξοδος που προσφέρει προοπτική επιβίωσης στον κλάδο.  

Για  να  γίνει  αυτό,  είναι  απολύτως  αναγκαίο  να  υπάρχει  υψηλής  ποιότητας  και  άρτια 

εκπαιδευμένο, ιδιαίτερα στις νέες δεξιότητες, δημοσιογραφικό και τεχνικό προσωπικό.  

Τι προτείνουμε 

Η Πολιτεία οφείλει  να εξετάσει  κάθε δυνατότητα  χρηματοδότησης  και  γενικότερα υποστήριξης 

ειδικών  προγραμμάτων  επιμόρφωσης  του  προσωπικού  των  ημερήσιων  περιφερειακών 

εφημερίδων,  ιδιαίτερα  στις  νέες  τεχνολογίες.  Ιδιαίτερο  ρόλο  στη  διαδικασία  αυτή  μπορεί,  να 

διαδραματίσει  το  Ινστιτούτο  Επαρχιακού  Τύπου  το  οποίο  όντας  μοναδικό  στο  είδος  του  σε 

πανελλήνιο  επίπεδο,  μπορεί  να  αποτελέσει  το  σημείο  αναφοράς  για  την  οργάνωση  και 

υλοποίηση πολλών από αυτά τα προγράμματα επιμόρφωσης. Η ενίσχυση από την Πολιτεία του 

Ινστιτούτου ώστε να εξασφαλιστεί η βιωσιμότητά του, είναι υπόθεση πρώτης προτεραιότητας για 

τον Περιφερειακό Τύπο. 

Αυτή  η  μόνιμη  και  επιμελημένη  διαδικασία  συνεχούς  επιμόρφωσης,  μπορεί  να  οδηγήσει  στην 

καθιέρωση μιας διαδικασίας επαγγελματικής πιστοποίησης της δημοσιογραφικής ιδιότητας που 

αποτελεί θεσμική υποχρέωση της Πολιτείας. 

Και επειδή πολύ έχει ταλαιπωρηθεί ο κλάδος από τυχάρπαστους και αεριτζήδες «εκδότες» που 

απασχολούν  «δημοσιογράφους»  με  μαύρη,  κακοπληρωμένη  και  ανασφάλιστη  εργασία, 

προτείνουμε τη  θέσπιση Μητρώου Επαγγελματιών Δημοσιογράφων με αυστηρά και ελεγχόμενα 

κριτήρια ένταξης, η οποία με τη σειρά της θα αποτελεί και απαραίτητη προϋπόθεση για εργασία 

σε οποιοδήποτε περιφερειακό ΜΜΕ, ώστε να ελέγχονται ανά πάσα στιγμή οι όροι εργασίας και 

αμοιβής, η ασφαλιστική κάλυψη κλπ. 

 


